

Информация

О ходе выполнения Программы социально-экономического развития города Кирсанова на 2014-2020 годы за 2015 год

Программа социально-экономического развития г.Кирсанова на 2014-2020 годы (далее — Программа) была утверждена решением городского Совета народных депутатов от 29.05.2014 года № 346.

В 2015 году продолжена реализация основных направлений Программы по улучшению инвестиционной привлекательности города, созданию условий для улучшения качества жизни горожан, развития рынка труда, развития промышленного производства, дальнейшей модернизации коммунального комплекса, обеспечения безопасности населения.

В реализации мероприятий Программы принимали участие структурные подразделения администрации города, а также предприятия, учреждения, организации и предприниматели города.

Составляющей основой программы СЭР являются мероприятия 12 муниципальных программ, принятых администрацией города по различным отраслям экономической деятельности.

В 2015 году в муниципальные программы были внесены изменения: добавлены новые мероприятия, уточнены сроки их исполнения, скорректированы объемы финансирования, данные изменения учтены при подведении итогов Программы.

На финансирование мероприятий Программы в 2015 году было запланировано 1719,6 млн. рублей, в том числе бюджетные средства всех уровней – 113,8 млн. рублей, внебюджетные средства – 1605,8 млн. рублей. Фактический объем финансирования за счет всех источников составил 5969,7 млн.рублей, что выше плановых показателей в 3,5 раза.

Из средств бюджета города на реализацию программ предусмотрено 35,2 млн.рублей, профинансировано за 2015 год 35,3 млн.рублей, что составляет 100,4% к плановым показателям.

Оценка эффективности результатов, достигнутых в ходе выполнения мероприятий Программы, показывает, что практически по всем показателям обеспечено выполнение целевых индикаторов. Оценка эффективности результатов выполнения Программы по конкретным направлениям приведена в приложении 7.

Развитие города невозможно без привлечения инвестиций. И эта работа постоянно проводится на муниципальном уровне. Объем инвестиций в основной капитал увеличен в 2015 году в 5,5 раза по сравнению с фактическими показателями 2014 года и в 4,4 раза к плановым показателям, утвержденным в Программе.

В целях привлечения инвесторов на областном сайте «Инвестиционный паспорт Тамбовской области» и сайте администрации города размещена информация о свободной инвестиционной площадке под размещение промышленных предприятий и свободных производственных площадях предприятий, которая постоянно обновляется. В отчетном периоде начата работа по внедрению муниципального стандарта по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

На развитие промышленного производства в рамках программы в отчетном периоде было направлено 5842,1 млн.рублей инвестиций. Основная доля внебюджетных денежных средств (99,9%) была использована в рамках реализации масштабного инвестиционного проекта по увеличению мощностей промышленного производства ООО «Кристалл» на проведение реконструкции кагатного поля (забетонировано 150 тыс.кв.метров), строительство производственных объектов (склады бестарного хранения сахара и гранулированного жома, механическая мастерская, пропускной пункт – логистический центр), монтаж оборудования для отбора и анализа качественных показателей сахарной свеклы. ООО «Кирсановхлеб» была установлена линия по производству изделий из пшеничной муки, по лизингу приобретены транспортные средства, освоено 8 новых видов продукции. ООО «Кирсановский механический завод» в целях улучшения условий труда работников приобрел 2 единицы компьютерной техники. Проведение данных мероприятий позволило обеспечить прирост объемов производства на 66,5 процента к уровню 2014 года.

В рассматриваемом периоде были предприняты меры, направленные на улучшение качества предоставляемых населению и бюджетным организациям коммунальных услуг, жилищных условий горожан.

В 2015 году в рамках Программ «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры», «Обеспечение комфортным и доступным жильем и коммунальными услугами граждан города Кирсанова» продолжилась работа по модернизации систем коммунальной инфраструктуры.

Проведена замена тепловых сетей протяженностью 1,35 километров.

Построена котельная подразделения № 2 МБОУ ООШ, что позволило улучшить качество и надежность теплоснабжения. Работы выполнены полностью в 2015 году, срок оплаты по контракту - декабрь 2016 года.

Более 30 млн.рублей бюджетных средств вложено в строительство 1138,2 кв.метров жилья для переселения граждан из ветхого жилищного фонда.

Проведен ремонт дорожного полотна улиц Машиностроителей, Степная, Автомобилистов, Южная, Школьная, Боратынского, Артюхина и до микрорайона № 1 протяженностью 3,6 км на общую сумму 27,4 млн.рублей, в 2015 году в соответствии с условиями муниципальных контрактов было оплачено 40,9 млн.рублей, в т.ч. полностью оплачены работы по контрактам 2014 года – 26,4 млн.рублей, по контрактам 2015 года – 14,5 млн.рублей,

остальная сумма будет выплачена в 2016-2017 годах.

В отчетном периоде были выполнены работы по благоустройству городского парка: уложена тротуарная плитка, заменено ограждение и освещение.

Несмотря на сложную экономическую обстановку, удалось сохранить на уровне 2014 года все основные показатели, характеризующие развитие сферы малого бизнеса.

Продолжает успешно развиваться сфера торговли, как одно из основных направлений малого предпринимательства, имеющее быструю окупаемость вложенных денежных средств. В 2015 году в развитие материально-технической базы торговли привлечено частных инвестиций в сумме 14,3 млн.рублей, что в 9,5 раз превышает плановые показатели, вместо 1 запланированного магазина открыто 9 объектов торговли и общественного питания, в т.ч. 6 – в ранее закрытых, создано 25 новых рабочих мест.

В отчетном периоде в рамках Программы проводились мероприятия, направленные на обеспечение социального благополучия населения города. По-прежнему одной из самых актуальных задач в этом направлении является замедление темпов естественной убыли населения, стабилизация численности населения.

Мероприятия, предусмотренные Программой, направлены на улучшение демографической ситуации.

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в городе Кирсанове» в 2015 году 5 молодых семей получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья, 3 семьи реализовали свое право на приобретение жилья в отчетном периоде, объем выделенных бюджетных средств составил 1,6 млн. рублей.

На эти же цели направлены мероприятия по улучшению обеспеченности дошкольными учреждениями за счет расширения форм и способов получения дошкольного образования. Открыты группы кратковременного пребывания в детском саду «Улыбка» и МБОУ «СОШ № 1». Реализация данных мер позволила увеличить прием детей более раннего возраста. Охват детей дошкольным образованием от 1 года до 3 лет вырос с 40 процентов в 2014 году до 54 в отчетном периоде. Отсутствует очередность в детские дошкольные учреждения для детей от 3 до 7 лет.

Реализован комплекс мер, направленных на выявление и поддержку одаренных детей. Доля участников конкурсных мероприятий муниципального и регионального уровней составила 46 процентов, что соответствует плановым показателям.

Учреждениями дополнительного образования представлены социально-педагогические возможности по развитию творческих способностей детей по направлениям: техническое, эколого-биологическое, художественное,

социально-педагогическое и физкультурно-спортивное. Количество занимающихся воспитанников - 1988 человек, что составляет 80,0 процентов от общего количества детей возрастной категории от 5 до 18 лет и 100 процентов к плановым значениям.

Определенный вклад в улучшение демографической ситуации за счет обеспечения миграционного притока населения вносит реализация программы добровольного переселения соотечественников, проживающих за рубежом. В 2015 году в рамках программы в Кирсанов прибыл 31 человек, что в 1,8 раза больше планового показателя.

Под постоянным контролем администрации города находится положение на рынке труда города, которое также влияет на демографическую ситуацию. На улучшение ситуации на рынке труда в целом, а также на трудоустройство выпускников учебных заведений и лиц, испытывающих трудности с трудоустройством, направлены мероприятия программ по содействию занятости населения и муниципальной программы «Развитие институтов гражданского общества». В связи с законодательно определенными полномочиями органов МСУ в сфере занятости населения, администрация города уделяет внимание трудоустройству молодежи, развитию самозанятости, организации общественных работ, охвату молодежи органами молодежного самоуправления, информированию выпускников учебных заведений о состоянии рынка труда. Уровень безработицы в городе к концу 2015 года составил 0,4%, доля безработной молодежи, по отношению к общему количеству молодежи, сохранилась на уровне 2014 года и составила 1,6%, что соответствует плановым показателям.

Формирование здорового образа жизни обеспечивается проведением целенаправленной политики в области физкультуры и спорта. Растет количество спортивных сооружений, ежегодно увеличивается количество лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, за 2015 год оно составило 33,0% от численности населения города, что на 3 пункта превышает плановые показатели.

Ежегодно растет доля участников культурно-досуговых акций и любительских объединений и клубов, все запланированные мероприятия в данной сфере выполнены на 100 и более процентов.

Были реализованы запланированные мероприятия по обеспечению условий безопасного проживания граждан, профилактики правонарушений. В местах массового пребывания горожан установлены 30 видеорекамеры.

За счет расширения спектра предоставляемых государственных и муниципальных услуг растет активность населения, использующих для решения имущественных, социальных, регистрационных вопросов принцип «одного окна». Доля населения, имеющего доступ к услугам МФЦ, в 2015 году составила 95 процентов.

Несмотря на положительные результаты, хотелось бы отметить, что не все

запланированные мероприятия выполнены. Мероприятия ряда программ, которые планировались за счет внебюджетных средств, остались нереализованными из-за отсутствия финансовых средств у частных инвесторов, однако заказчиками программ соответствующие изменения по уточнению объемов финансирования не были внесены в тексты программ.

Объемы внебюджетных средств в общем объеме средств, предусмотренных на реализацию мероприятий программы, составляют более 90 процентов. Это является определенным риском для исполнения запланированных мероприятий, так как предприятия самостоятельно решают вопрос о размере и целях использования собственных денежных средств.

На 2016 год перенесено строительство трансформаторной подстанции ОАО «ТСК».

Запланированная на 2015 год установка газораспределительных пунктов в Западном и Восточном микрорайонах не осуществлялась.

Не начато строительство развлекательного центра.

Как уже было отмечено, доля внебюджетных средств в общем объеме финансирования Программы достаточно высока и влияет на итоги ее выполнения. В связи с этим структурным подразделениям администрации города, являющимся исполнителями муниципальных программ, необходимо проанализировать причины недофинансирования, усилить контроль за выполнением заявленных хозяйствующими субъектами объемов финансирования мероприятий программ и повышения их эффективности для обеспечения результативности выполнения программы в целом.

Заместитель главы
администрации города

В.Н.Струсова